

张家界林海成“绿色银行”

去年全市林下经济总产值超81亿元

湖南日报1月18日讯(全媒体记者 田育才) 1月14日,桑植县陈家河镇岩村林间,村民蒋宗文正打理蜂箱。“靠林子吃饭踏实!”他告诉记者,去年产蜂蜜近50公斤,加上林下种植,年收入超5万元。这是张家界林下经济蓬勃发展的生动写照。数据显示,该市林下经济去年总产值81.81亿元,“富绿双赢”格局愈发稳固。

张家界践行“绿水青山就是金山银山”理念,立足资源禀赋,大力发展以林下种植、林下养殖和森林康养旅游为核心的林业经济。其中森林康养旅游成为核心引擎:一方面打造生态旅游线路、厚植森林文化品牌,培育石长溪、天泉山等

6家省级森林康养基地;另一方面催生“生态护林员”“民宿服务员”等岗位,实现群众“家门口就业”。目前,该市森林旅游与康养年接待游客2516万人次、总产值64.99亿元,带动超10万人吃“生态饭”。

林下种植多点开花,县域特色集群成型。该市聚焦中药材主业,将玉竹、黄精等进行全域布局,林下种植总面积56.26万亩。桑植县依托29万亩粽叶资源,构建“公司+基地+农户”模式,占全国70%市场份额,带动3万户增收;慈利县以17万亩杜仲林为支撑,“慈利杜仲”“慈利玉竹”享誉全国,玉竹产销占全国

40%,杜仲产业年产值近2亿元。林下养殖同样亮眼,慈利跑山黑猪、武陵源白羽乌鸡等品牌崛起,养殖业年产值1.1亿元,拓宽百姓增收路。

该市还大力培育经营主体,现有国家级林下经济示范基地4家、示范合作社2家,林业产业龙头企业1家,省级示范合作社18家、示范基地21家、龙头企业19家,筑牢产业支撑。

张家界市林业局局长蔡昌顺表示,该市将出台林下经济三年行动方案,构建“一带三区多点”布局,力争2028年产值突破106亿元,打造生态与经济融合发展的张家界样板。

湘乡农机检修备春耕

7000余台(套)农机预计3月底前全部完成检修

湖南日报1月18日讯(全媒体记者 颜石敦通讯员 何兴安) 1月14日,湘乡市辉煌农机服务专业合作社,拖拉机、插秧机、育秧流水线等各类农机具整齐排列,在冬日阳光下泛着金属光泽,接受湘乡市农业农村局技术人员的专业“体检”。

现场,技术人员手持检测工具,重点对高频率使用的收割机开展全方位检修。从发动机舱的精密保养、润滑油加注到传动系统的磨损零件更换,每个环节均细致入微。据技术人员介绍,收割机因作业强度大,故障率较高,需进行发动机调试、液压系统检测、切割器校准等,完成一台设备的全面检修约需两天时间。

“专业检修让合作社对春耕生产更有底

气。”辉煌合作社负责人文端林站在农机旁,脸上洋溢着笑容,“往年春耕时总担心农机出故障,现在提前把问题都解决了,心里踏实多了。”

为保障春耕生产有序推进,湘乡市农业农村局农机事务中心提前部署,组织农机技术人员深入各农机服务专业合作社与农户家中,

开展农机具集中检修、保养和调试服务。通过定期检修,不仅有效延长农机使用寿命,更能排查隐患故障,使设备恢复最佳性能,为春耕生产做好充足准备。

今年,湘乡计划投入春耕生产农机具7000余台(套)。该市组建两支专业维修服务队,在

全市设立46个维修点,形成“市有中心、镇有站、村有点”的三级服务网络,为合作社和农户提供就近、快捷的技术支持。目前,已检修农机具3000余台(套),预计3月底前可全部完成检修,确保所有农机具以最佳状态投入春耕生产,为全年粮食生产开好局、起好步奠定坚实基础。



高椅古村发现洪武十三年铭文砖

考古专家确认这是明代一处烧制城墙砖的官窑遗址

湖南日报1月18日讯(全媒体记者 黄欣然通讯员 唐家兴 何乐川) 16日,记者从会同县有关部门获悉:施工人员近日在该县高椅古村下寨园菜地开挖作业时,于地下数米深处发现了散落堆积的青砖,碑上“洪武十三年”等铭文字样清晰可辨。考古专家经过现场勘察、考证,确认这是明代洪武年间一处官窑遗址,这一意外发现为湘西南地区明代早期传统手工业与地方历史文化研究提供了珍贵的第一手实物史料。

“这些铭文砖质地坚硬,形制统一,普遍长44

厘米、宽20厘米、厚12厘米、重量约20公斤,与湖北荆州古城的城砖类似。”怀化市文物局文物专干彭祖江介绍,青砖上的铭文内容丰富,除了年代外,还有诸如“靖州绥宁县提调官主簿郝煜,司吏杨华,总甲吴再贵,夫吴子芳,匠人孟二公”等体现地方行政区划、监造官员和工匠姓名的信息,反映了这处砖窑的组织形态和质量追溯体系,可以确认该窑址是明代一处烧制城墙砖的官办砖窑。

记者了解到,高椅古村始建于唐宋,兴盛于明清,现存明清时期古建筑104栋。它三面环山、一面临水,地形恰似一把高的太师椅,故而得名。此次发现的窑址,距离古村核心古建筑群仅数百米。

会同县文旅广体局文化遗产保护中心主任何礼旦表示,目前该窑址已实施临时性保护措施,并向上级文物部门申报进一步考古发掘,未来计划在遗址附近设置展示区,集中展示出土铭文砖,让游客直观感受高椅古村历史,增强文化体验。

溆水奔腾的热辣滚烫

——大开放格局下的溆浦商务高质量发展篇章

周红波 段大智 彭丽丽 李俊

晰勾勒出产业格局:绿色生态农业、清洁能源、文旅康养、电子信息……这一场景的背后,是溆浦对高质量发展的崭新认识,也是溆浦从“地理边缘”到“投资热点”的深刻蜕变。

这种蜕变体现的是溆浦不是简单地承接产业转移,而是根据自身资源禀赋,有选择地构建特色产业集群。溆浦重点打造“一区三园”产业布局:一区即溆浦工业集中区;红花园及雨溆产业园主攻新材料和生物医药;深子湖硅砂产业园聚焦挖潜砂石上下游产业;大江口产业园则利用湘维公司工业基础,升级特殊材料制造。

2024年9月,国内生物医药龙头企业“仁源生物”投资12亿元,上马了湘西特色药材精深加工项目。“仁源生物”副总裁颇有感触地说:“我们看中的不仅是溆浦丰富的黄柏、山银花等道地药材资源,更是这里越来越好的创新生态和营商环境。”

这种“创新生态”,包括建立创新平台,构建创新机制,制定鼓励创新政策等。针对中药材产业发展需要,溆浦积极搭建省级中药材检测中心、与中南大学共建联合实验室,并针对生物医药企业专门出台了“一事一议”专项政策

包。同时,推进行业互动,衍生出了“科技+”“文化+”的创新产品。2016年成立的煜江电子,最初是一家动漫衍生品代工企业。通过文化赋能,企业从本土中药材中汲取灵感,打造出系列原创动漫IP,让传统文化“潮”起来。“带有中国文化的的产品,更有生命力和议价能力。”负责人江金龙说。这一过程诠释了从“制造”到“智造”的升级内涵。

一花一世界。群山环抱的溆浦之所以能群商毕至,就在于溆浦的开放,不只是经济层面的开放,更是思想观念、发展理念的全方位开放。

走出去请进来,提升招商“精准度”。围绕“一主两特”产业定位,远赴大湾区、长三角等地,通过“迎老乡、回故乡、建家乡”靶向招商,以“小恳谈”推动“大项目”落地。

延链条聚产业,强化项目“支撑力”。引进了一批如湖南新万润等延链强链项目,湘商回湘项目到位资金27.99亿元。

优环境提效能,增强投资“吸引力”。深化“放管服”改革,推行“专班上门代办”服务模式,营造亲商安商富商的投资环境。

正如一位在溆浦投资多年的浙商所

言:“以前来溆浦,是因为成本;现在来溆浦,是因为未来。”在构建新发展格局的大背景下,这座曾经“深林杳以冥冥兮”的山城,正以开放的姿态,迎接八面来风,书写属于新时代的“溆浦篇章”。

溆浦与客商的双向奔赴,形成了“引进—转化—输出”的良性循环,不断推动着溆浦从“区域节点”向“开放枢纽”的进阶。

奔向大海:完善从“走出去”到“走进去”的全球布局

走出大山,从溆水到沅水、入洞庭、奔长江,最终目标奔赴大海。

在红花园工业园的湖南翱康医疗科技有限公司生产车间,一条条自动化生产线正开足马力,生产的医用防护服将发往德国、日本。“2024年,我们外贸出口同比增加130%,其中欧盟市场占比超过40%。”据公司外贸部经理舒丽萍介绍,2025年,煜江电子公司外贸出口额突破7000万元,产品远销日本、欧美。同样,从浙江返乡的湘商郑时良所创办的健乐美公司,正致力于打造健身器材全产业链集群;鑫宏德鞋业则刚刚拿下了美国沃尔玛150万双的订单……这些是溆浦外贸转型升级的缩影。2025年,

溆浦完成外贸进出口总额10.8亿元,对非出口表现亮眼,实现1.78亿元。结构持续优化,高新技术产品出口占比显著提升;市场多元化成效显著,对“一带一路”及RCEP成员国出口快速增长。

“我们将深度融入怀化国际陆港建设,打造辐射湘西的进出口商品集散中心。”据溆浦县商务局负责人介绍,2025年,溆浦开始启动保税物流中心(B型)

申报工作,建设冷链物流基地和进出口商品展示交易中心,推动“通道经济”向“口岸经济”升级。对外投资也实现破零,湖南湘贸通供应链公司已完成海外子公司注册及国内审批程序。

对接RCEP是另一重点。溆浦正聚焦农产品、中药材、轻工产品等优势领域,建立RCEP国别商品关税对比清单,帮助企业精准开拓市场。同时,探索在东盟国家设立“溆浦产品展示中心”,推动更多“溆浦制造”走进东南亚。

多维发力,拓展着溆浦外贸的“新赛道”。布全局拓空间,提升开放广度,引导企业参与“一带一路”共建,深耕东盟、非洲、中东等“新蓝海”市场。益能环保公司斩获印尼1020万美元订单;爱兔服饰打开非洲市场;新万润公司“玉芯石”新型建材直销中东……聚要素新动能,增强发展“韧度”。加强与跨境电商平台对接,推动本土生产型企业开展外贸业务,2025年新增4家生产型外贸实绩企业,总数达到29家。建机制优服务,提高跨境“速度”。开通深圳盐田港直通专线,设立“外贸会客厅”,提升贸

易便利化水平,相当于把出海口“搬”到了家门口。

“过去我们主要靠价格优势,现在靠的是技术、品牌和标准。”溆浦实施的“品牌出海”计划,支持12家企业开展国际认证,推动3项特色产品标准成为行业标准。

“‘溆’纳百川,‘浦’朝大海,今天的溆浦,已经是风生水起。”

招商引资与内贸外贸,在溆浦不是两条平行线,而是相互促进、相辅相成的统一体。引进的企业,成为“走出去”的主力军。“走出去”的经验,又转化为“请进来”的优势。

开放也推动着溆浦城乡面貌的深刻变化。漫步今天的溆浦县城,五星级宾馆拔地而起,“首店经济”释放县城消费“虹吸效应”,星巴克、霸王茶姬等59家首店纷纷入驻溆浦万达,多语种标识成为公共场所标配。“越来越有国际范了。”北斗溪镇“国际研学小镇”,吸引法国、日本等国家的学生成前来开展文化交流;山背花瑶梯田景区,来自欧美的游客体验着古老的农耕文明与现代艺术的融合。

溆浦的目光不止于此。它正积极对接粤港澳大湾区,衔接西部陆海新通道,融入RCEP大市场,发展格局持续拓展。从曾经的“湘西门户”,到如今的“湖南向西开放桥头堡”,再到未来打造“中西部内陆地区开放发展新高地”,溆浦的战略定位不断提升,发展坐标日益清晰。

中国福利彩票快乐8开奖信息

2026年01月18日 第2026018期

开奖号码 11 12 14 15 18 21 22 23
29 32 33 35 40 41 55 65
69 74 75 78

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票3D开奖信息

2026年01月18日 第2026018期 开奖号码 4 9 4

湖南省中奖情况
类别 中奖注数 单注奖金(元)
单选 1369 1040
组选三 1156 346
组选六 0 173

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票双色球开奖信息

2026年01月18日 第2026008期 开奖号码

红球: 06 09 16 27 31 33 蓝球: 11

下期奖池: 2921931052 元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○●	6	1	8725252
二等奖	○○○○○○	107	2	261115
三等奖	○○○●○○	1272	60	3000
四等奖	○○○○○○	70493	2430	200
五等奖	○○○○○○	1403571	51574	10
六等奖	○○○○○○	9346383	352072	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!



福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则:公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心

监督电话:0731-89735552

